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Как не заразиться вирусом гриппа
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Мы уже совсем было привыкли считать грипп нестрашным заболеванием, одним из вариантов сезонной простуды, требующим для лечения всего лишь чая с малиной и теплых шерстяных носков, как вдруг штамм свиного гриппа напомнил нам о том, что грипп относится к серьезным, а иногда, даже смертельно опасным заболеваниям.

Свиной грипп стал новостью номер один: о нем говорят по радио и ТВ, пишут в газетах, то уменьшая опасность, то обещая страшную пандемию. Повышенная температура и насморк стали действительно пугающими симптомами: а вдруг это он? Тот самый вирус, которого все боятся?

Как избежать встречи с вирусом свиного гриппа? Увы, от вируса свиного гриппа, как и от вируса гриппа любой разновидности, скрыться практически невозможно. Ведь для большинства из нас невозможно перестать пользоваться общественным транспортом, ходить на работу, покупать товары первой необходимости в магазинах, отводить детей каждый день в школу или детский сад. Вирус может встретиться, где угодно.
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Поможет ли вакцинация? Как ни печально, но вакцинация не гарантирует стопроцентной защиты от всех видов гриппа, она защищает только от той разновидности вируса, которая вошла в состав вакцины. Кроме того вакцинация не приводит к желаемым результатам у людей с ослабленным здоровьем, поскольку их иммунная система не в состоянии «выучить урок, преподанный прививкой». А ведь именно люди со слабым иммунитетом нуждаются в защите от вируса. Сильный иммунитет - единственный способ избежать заболевания.

Врачи рекомендуют обратить внимание на иммуномодулирующие препараты. Но как бы много не было в аптеках лекарств, обещающих укрепление иммунитета, оптимальный препарат, эффективный и безопасный одновременно - подобрать непросто. Часть из представленного в аптеках и вовсе не относится к лекарствам, являясь всего лишь БАД. Другие препараты, действительно эффективны, но не в полной мере могут быть рекомендованы в качестве профилактических средств из-за своих неконтролируемо сильных эффектов.
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«Анаферон» - препарат для укрепления иммунитета и профилактики вирусных инфекций. Его действующее вещество оказывает двойное действие в борьбе с вирусами. А то, что он содержит это вещество в сверхмалых дозах выступает гарантией его высокой безопасности. Специально для детей разработан«Анаферон детский» , который можно давать даже месячным малышам. Если вы своевременно начнете прием препарата, то успеете укрепить иммунитет до начала обещанных эпидемий, и тогда встреча с вирусом любого гриппа, будет вам не страшна. В профилактических целях нужно принимать «Анаферон» в течение трех недель до начала эпидсезона. Ослабленные и часто болеющие люди могут продлить прием «Анаферона» до трех месяцев.

Но даже если вы не начали заранее принимать «Анаферон» и все-таки заразились гриппом, принимайте препарат по лечебной схеме, это поможет быстрее выздороветь и избежать осложнений.

Существует лишь два препарата, эффективных против нынешнего свиного гриппа, – это ингибиторы нейраминидазы второго и третьего поколений ЗАНАМИВИР и ОЗЕЛЬТАМИВИР (в другой транскрипции – оселтамавир) соответственно. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) не рекомендует никаких других противовирусных препаратов для профилактики и лечения этого гриппа. В специальном инструктивном письме подчеркивается, что не следует принимать другие противовирусные препараты для профилактики штамма H1N1, так как они против данного штамма не действуют, а общую сопротивляемость организма вирусам могут снизить. Поэтому не верьте различным рекламным кампаниям и слухам о пользе противогриппозных средств, хорошо зарекомендовавших себя при других вариантах вируса гриппа.
При появлении симптомов гриппа, таких как ломота в костях, головная боль, высокая температура, первым делом пейте как можно больше жидкости – клюквенный морс, теплый чай с лимоном, медом, малиной, отвар шиповника, просто теплая вода. Вы ведь не знаете, какой у вас грипп, а жидкость поможет вашему организму лучше работать в трудных условиях и выводить токсины.

Температуру, если она выше 38 градусов, следует сбивать только парацетамолом, а не аспирином. При наличии в организме вируса гриппа штамма H1N1 повышается риск геморрагических осложнений при приеме аспирина. Есть даже научные данные о том, что огромная смертность от «испанки» в 1918–1920 годах объясняется в том числе, широким применением для ее лечения недавно открытого в то время аспирина. Многие родители, которые не слишком любят давать своим детям стандартные лекарства, с успехом используют для сбивания температуры обтирания 3-процентный раствор обычного или яблочного уксуса.
Свиной грипп часто сопровождается желудочно-кишечными расстройствами типа тошноты, диареи, в отдельных случаях рвоты. Здесь самым лучшим лекарством является активированный уголь. И расстройства лечит, и адсорбцию токсинов в желудке обеспечит. Рекомендуемая лечебная доза для взрослых – до 8–10 стандартных таблеток в день. Можно измельчить их ложкой для увеличения активной площади поверхности. 

Отдельно надо сказать о больных гриппом, входящих в группу риска из-за особенностей нового штамма вируса гриппа H1N1, который прежде всего поражает дыхательные пути и легкие. Это дети, астматики и аллергики. Им по назначению врача могут понадобиться антибиотики. Обязательно в сочетании с антиаллергенными препаратами типа супрастина и восстановителями микрофлоры типа бифидобактерина. А всем остальным, чтобы не заработать воспаления легких, надо сразу начинать лечиться от кашля – полоскания, ингаляции, противокашлевые лекарства. Лично я всегда использую готовую смесь для ингаляции или настойку эвкалипта. А еще, да простит меня традиционная медицина, себя и своих родных я лечу от простуды и гриппа гомеопатическим лекарством ОЦИЛЛОКОКЦИНУМ. Официально он не рекомендован, так как нас всех лечат аллопаты, однако результаты моих личных клинических исследований – положительные.
И самое главное – соблюдайте постельный режим и не выходите на улицу хотя бы неделю. 
И других не заразите, и сами осложнений не заработаете.
	Лечение и профилактика свиного гриппа 

Исследования ученых занимающихся иммунологией

Доктор Томас Леви — один из самых известных в мире экспертов по влиянию витамина С на вирусы. Вот, что он говорит по этому поводу: «Я не нашел ни единого вируса гриппа, на который достаточное количество витамина С не оказало бы вироцидного эффекта, то же самое касается и всех остальных острых инфекций. При приеме Витамин С у вас не будет абсолютно никаких побочных эффектов и вы сможете защитить себя от смертоносных вирусов, то есть сможете предотвратить заражение
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Хотя мне не встречалось еще ни одного опубликованного исследования по лечению витамином С свиного гриппа, эксперт в области иммунологии доктор Роберт Каткарт, применявший этот метод к тысячам опасных для жизни инфекционных заболеваний, говорит следующее: «Лечение птичьего гриппа при помощи больших доз аскорбата ничем не отличается от лечения прочих вирусов гриппа, разве что из-за тяжести заболевания пациентам придется принимать более значительные дозы аскорбиновой кислоты или даже делать инъекции аскорбата натрия. Я еще не встречал гриппа, который не был бы уничтожен или по крайней мере заметно ослаблен крупными дозами витамина С, но вполне возможно, что в случае со свинным гриппом дозы придется увеличить еще больше».

Антивирусные препараты, такие как Tamiflu (озельтамивир), действуют благодаря подавлению фермента нейроминидазы, производимого вирусами и жизненно необходимого для их способности самовоспроизводиться. Согласно результатам последних исследований, витамин С обладает похожими свойствами.

Исследователи изучали воздействие комбинации из аскорбиновой кислоты, экстракта зеленого чая, лизина, пролина,N-ацетилцистеина, селена и других питательных веществ на клетки, зараженные гриппом. Это же сочетание было проверено на клетках, зараженных птичьим гриппом, который во многих отношениях похож на свиной грипп.

По словам авторов, эта питательная смесь элементов «продемонстрировала высокую вироцидную активность, заметную даже по прошествии продолжительного времени после заражения. Антивирусные свойства ее сравнимы с действием традиционных препаратов (амантадином и озельтамивиром), однако, она имеет преимущества, поскольку способна воздействовать даже на репликации вируса в последней стадии инфекционного процесса». В отличие от лекарств, не было замечено никаких значительных побочных эффектов.

Другие рассмотренные питательные вещества включали в себя аминокислоты лицин, пролин, N-ацетилцистеин и селен. Два последних вещества повышают в клетках уровень глутатиона, который имеет антивирусные свойства. В борьбе с вирусами помогут и 50−100 мг цинка в день — они доступны в рассасывающихся таблетках от кашля и простуды. Рекомендуется в течение короткого периода времени принимать половину указанной дозы в виде леденцов от кашля.

Это только один из более чем 10 различных способов, которыми витамин С избавляет нас от вирусов, включая подавление непосредственно возбудителя заболевания и усиление иммунной реакции организма, например, с помощью укрепления иммунных клеток (макрофагоцитов и Т-лимфоцитов), повышения уровня интерферона и окиси азота или выработки большего количества антител, уничтожающих вирус.

Лечение гриппа натуральным способом

Даже большие дозы витамина С не токсичны как для взрослых, так и для детей. К сожалению, этого нельзя сказать об антивирусных препаратах последнего поколения. Идеальное количество витамина С при любой простуде — столько, сколько позволит желудок. Начните с 3 грамма единовременно, затем по 1 грамму в час и, если появится диарея, уменьшите дозу наполовину, если нет — удвойте ее. Обязательно нужно принимать витамин С 1000 мг в одной капсуле ( лучше с низкой кислотностью) Производители этого витамина С 1000 обычно находятся в западных странах.

Существу такие формы этого вещества(в частности аскорбат натрия с рибоперином и витамином C), которые позволяют принять больше без вреда для желудка. Но немногим лучше, чем обычная аскорбиновая кислота — многие люди находят ее слишком кислой, и в этом случае аскорбат натрия окажется очень к месту.

Всегда полезно иметь под рукой некоторый запас препарата на случай начала эпидемии гриппа. Принимайте по 100 г витамина С в течение нескольких дней, пока не исчезнут симптомы болезни. Если и это не поможет, обратитесь к врачу с просьбой прописать вам внутривенные уколы абсорбата натрия. В борьбе с инфекцией самое важное — не допустить ее развития в организме, заранее начав поддерживать свой иммунитет. Я принимаю 2 г витамина С ежедневно, а если эпидемия свиного гриппа разрастается, увеличиваю дозу до 4 г приблизительно каждые 6 часов, и усиливаю эффект ежедневным приемом цинка и селена.

Вирус попадает в клетки организма, пробивая их стенки крошечными иглами, образованными субстанцией под названием гемагглютинин. По данным исследований виролога Мадлен Мумчуоглу, работающей с доктором Джином Линдерманом, открывшим интерферон, экстракт бузины прикрепляются к этим иголочкам и не позволяют им протыкать мембрану клеток.

«Это было первое открытие», говорит доктор, «В дальнейшем я обнаружил доказательство тому, что эта ягода борется с простудой и другими способами». С помощью контролируемого эксперимента двойной анонимности она изучила эффект, оказываемый экстрактом бузины, называемым самбуколом, на людей, у которых была диагностирована одна из многих разновидностей гриппа. Результаты этого эксперимента, опубликованные в 1995 году, сообщают о значительном ослаблении симптомов — жара, кашля, мускульной боли — у 20% пациентов в течение 24 часов, и у 73% в течение 48 часов. Через 3 дня 90% испытуемых избавились от симптомов простуды, в то время как группе людей, принимавшей плацебо, для выздоровления понадобилось как минимум 6 дней. В следующем эксперименте такого же типа время выздоровления сократилось до 4 дней, что стало дополнительным хорошим показателем.

Я бы также рекомендовала убедиться, что в вашем организме достаточно витамина D. Исследования, проведенные в начале текущего года с участием 19 000 человек и опубликованные в издании Archives of Internal Medicine, показали, что при недостаточном уровне этого витамина вероятность заразиться респираторной инфекцией на 40% выше, чем при нормальном его содержании.

Витамин D образуется в клетках кожи под воздействием солнечного света, а потому в осенние и зимние дни его уровень обычно падает. Большинство экспертов рекомендуют принимать его как минимум по 30 мкг в день — пребывание под солнцем в течение получаса, жирная рыба на обед трижды в неделю и полдюжины яиц составят дневную дозу в 15 мкг, а оставшуюся часть я восполняю с помощью ежедневного приема мультивитаминов. Хотя большинство из них содержат всего 5 мкг, что не соответствует последним медицинским стандартам. 
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 Лечение
У человека может быть сформирован привитый (путём вакцинаций) и врожденный иммунитет.

Лечение заболеваний, вызванных большинством штаммов «свиного гриппа» осуществляется с помощью препаратов Амантадин, Занамивир, Осельтамивир и Римантадин, которые, однако, обладают ограниченной эффективностью.

Большинство известных противовирусных средств неэффективно при заболевании, вызванном мутировавшим «мексиканским» штаммом A/H1N1. На данный момент полноценного лекарства против этого штамма A/H1N1 не существует — существующие лекарства могут лишь облегчить ход болезни, особенно, на её ранних стадиях (в случаях, когда больной обращается за медицинской помощью в течение 48 часов после появления первых симптомов болезни).

Не следует использовать средства, содержащие аспирин, в связи с риском развития синдрома Рея. [11]
Профилактика свиного гриппа

Не дожидаясь проявятся ли симптомы свинного гриппа или нет, необходимо принимать профилактические меры, укрепляющие иммунитет. Для профилактики свиного гриппа можно применять такие лекарственные препараты, как арбидол, амиксин, иммунал и подобные лекарственные препараты. Эпидемия свиного гриппа может и не добраться до России, но меры предосторожности следует принять. Свиной грипп может попасть в организм человека через пищу, а также при контакте с тем, у кого уже есть свиной грипп.

Общие положения

Вокруг вируса свиного гриппа разгорается множество споров, разговоров и обсуждений. Для того, чтобы не поднимать панику, нужно, чтобы все люди знали основные меры предосторожности. Итак, чтобы не заразиться свиным гриппом H1N1, необходимо соблюдать простые правила: 

1) соблюдать личную гигиену

2) отменить поездки (если это возможно) в зоны, пораженные вирусом свиного гриппа

3) Всемирная организация здравоохранения со своей стороны не ограничивает поездки в зоны поражения свиным гриппом, аргументируя это тем, что запрет может вызвать недовольство, а также может быть тщетным. По мнению ВОЗ это дело сугубо личное для каждого государства и должно регулироваться государственной политикой каждой отдельной страны. Входящим в зону риска людям (больным хроническими заболеваниями, пожилого возраста, детям) следует иметь при себе противовирусные препараты при поездке в инфицированную зону, где зафиксированы случаи заболевания человека свиным гриппом. Необходимо заранее знать, куда обратиться (в какой медицинский центр) при малейшей симптоматике в том городе. куда вы отправляетесь. После поездки в зоны поражения вирусом свиного гриппа необходимо находиться под медицинским наблюдением минимум семь дней.

4) избегать тесного контакта с зараженными людьми Тесный контакт – это расположение на расстоянии около 2 м от инфицированного вирусом гриппа свиней типа А(H1N1). 

5) не прикасаться на улице, в общественных местах руками к носу, ко рту и глазам (то есть к слизистым оболочкам)

6) стараться быть в курсе происходящих событий и распространения вируса Особенно это актуально в зоне вашего постоянного присутствия и проживания. Местный центр здравоохранения владеет информацией о присутствии вируса свиного гриппа в регионе и обязательно предупредит граждан о надвигающейся опасности. Государственные учреждения, такие как школы, сады первые будут реагировать на возникшую в виде свиного гриппа угрозу.

7) при заражении свиным гриппом необходимо предотвратить попадание вируса в окружающую среду – для этого нужно находиться на домашнем или стационарном лечении, носить марлевую повязку, прикрывать рот и нос при кашле и чихании

8) при проявлении симптомов свиного гриппа (обычного в том числе) обратитесь за медицинской помощью.

Прививки (вакцинация)

Если человеку делали прививку (или вакцину от гриппа) в начале этого года или за несколько лет до 2009 года, то в любом случае её предупреждающее действие на вирус свиного гриппа равно 0. Дело в том, что вакцину против свиного гриппа ещё не разработали. Медики не могли предугадать возникновение данной эпидемии. Несомненно, вакцинация против гриппа действует долгое время, но она защищает от всех известных штаммов вирусов гриппа. Сейчас же человечество столкнулось с вирусом свиного гриппа, имеющего совершенно нетипичную природу. 

Употребление свинины

Без сомнений, свиное мясо можно употреблять. Но необходимо иметь в виду правила хранения мяса и его приготовления. При температуре от 70С вирус гриппа свиней H1N1 как и многие другие бактерии и вирусы погибает. Таким образом, человек не может заразиться свиным гриппом при употреблении свиного мяса. Также безопасно потребление свиных продуктов, таких как бекон, колбасу, фарш и т.д. 

Гигиена

Для того, чтобы не заразиться свиным гриппом соблюдайте правила личной гигиены и поддержания своего здоровья: 

1) Во-первых, мойте руки так часто, как можете себе позволить:
- необходимо промывать руки не просто водой (есть вероятность что вирус свиного гриппа останется на руках), а с использованием мыла или средства на основе алкоголя
- не экономьте время – тщательно промойте руки в течение 15-20 секунд
- если не можете помыть руки – воспользуйтесь специальными влажными салфетками или гелями на основе алкоголя. Алкоголь убивает микробы на руках.
- мойте руки после каждого приступа кашля или чихания, если вы больны обычным гриппом

2) Во-вторых, обратите внимание на ваше здоровье и укрепление иммунитета:
- много спите
- занимайтесь физкультурой
- побольше пейте
- кушайте питательную пищу
- не контактируйте с больными

Как определить заболевание свиным гриппом? Симптоматика свиного гриппа.

При заболевании свиным гриппом проявляются те же симптомы, что и при обыкновенном гриппе, а это: высокая температура, ломота и боль во всем теле, кашель, боль в горле, слабость и озноб, бывают случаи, что больные жалуются на тошноту и диарею. Определить, заражен ли человек свиным гриппом, основываясь на симптомы, даже при участии врача – невозможно. 

Точность диагноза может быть установлена только после лабораторных исследований. Для проведения диагностики заражения свиным гриппом берется респираторная проба в течение первых четырех-пяти дней с начала заболевания. В этот период зараженный человек находится в стадии наибольшей активности вируса в организме и является переносчиком инфекции. 

Существуют признаки свиного гриппа большой важности, на которые необходимо обращать внимание:
затрудненность дыхания, проблемное мочеиспускание, боль в горле, особенно при глотании, раздражительность даже после падения температуры.
Свиной грипп опасен тем, что нет точного метода его лечения в связи с неизвестностью его природы. На сегодняшний день практика применения известных препаратов неоднозначна: некоторые больные выздоравливают, но есть случаи летального исхода. 

Как сезонный человеческий грипп свиной опасен своими осложнениями, которые могут вызвать хронические заболевания. 

Первые действия, если вы подозреваете, что заразились свиным гриппом? Стоит ли обратиться к врачу?

Первое правило – при обнаружении симптомов свиного гриппа нужно остаться дома, никуда не идти. Необходимо обезопасить дом от распространения инфекции, поэтому, если вы чихаете или кашляете, закройте рот и нос марлевой повязкой. Меняйте её с периодичностью раз в 4 часа, после её использования обязательно помойте руки. 

В случае, если Вы прибыли из зоны большого риска, например были в Мексике, и у вас появились признаки свиного гриппа, специалисты Минздрава советуют немедленно вызвать врача. Консультация специалиста не помешает, даже если вы не были в зоне повышенного риска, но болеете простым гриппом. 

Определить наличие свиного гриппа у человека на глаз не сможет ни один врач – поэтому обязательна сдача анализов. Если после обработки Ваших анализов в лаборатории возникнет подозрение на свиной грипп, Вас госпитализируют и пропишут курс лечения, применяемый на данный момент. 

Создали ли вакцину от гриппа свиней H1N1

Готовой вакцины против вируса свиного гриппа H1N1 нет. Сейчас над её созданием работают сотни специалистов по всему миру, в том числе и в России. Для её создания требуются не дни и недели, а даже месяцы. В этом процессе участвует Всемирная организация здравоохранения. По прогнозам отечественных медиков вакцину свиного гриппа планируют разработать до ноября этого года. 

Вот для свиного гриппа у свиней вакцина существует, но она не применима к людям. Защитить человека от заражения свиным гриппом типа H3N2 (не H1N1) может вакцина от сезонного гриппа, но этого мало. 

Поддается ли лечению свиной грипп?

В США специалисты Центра по контролю и профилактике заболеваний говорят о том, что заболевание свиного гриппа лечится препаратами Тамифлу от Роше и Реленза. Но если посмотреть на события последних двух недель и подумать, то возникает вопрос – разве не лечили погибшего в Соединенных Штатах ребенка, больного свиным гриппом, этими медикаментами? Или 170 скончавшихся жителей Мексики не принимали этот препарат? 

По лечению больных свиным гриппом должны приниматься следующие меры: 

· во-первых, глубокое диагностическое обследование жалующегося с симптомами гриппа свиней;

· во-вторых, при положительном результате диагностики, пациент должен быть изолирован от других людей в отдельной палате (изоляторе для инфекционных заболеваний, передаваемых воздушно-капельным путем);

· в-третьих, больной должен соблюдать личную гигиену, носить марлевую повязку. Ежедневно должны проводиться процедуры по дез. и предупреждению болезнь и не заболеть.

При свином гриппе показательный результат дает симптоматическая терапия. С учетом того, что вакцины для вируса H1N1 нет, возможно, имеет смысл принимать и муномодуляторы, например Интерферон. В профилактических целях возможно целесообразно употреблять противовирусные препараты, например арбидол. Но не забывайте, что вылечить от свиного гриппа эти средства не могут. Лучше предупредить болезнь и не заболеть. 

Медикаментозное лечение свиного гриппа

На сегодняшний день в мире применяется четыре противовирусных препарата, которые используются для лечения обычного гриппа. Исходя из этих данных, в лабораториях специалисты проверили чувствительность свиного гриппа H1N1 к этим препаратам. В результате была выявлена следующая картина: вирус свиного гриппа, который вызывает заболевание у людей, чувствителен к ингибитору нейраминидазы противовирусным препаратам занамивир (Реленза) и оцелтамивир (Тамифлю). В свою очередь, к противовирусным медикаментам ряда амантадины, (римантадин и амантадин) вирус H1N1 устойчив. 

В связи с этим на данный момент для предотвращения заражения вирусом свиного гриппа и его лечения применяются занамивир и озельтамивир, выпускаемые в аптеках по рецепту врача. Их действие направлено на предотвращение репродукции вируса в организме человека. При заболевании прием лекарств облегчает симптомы и ускоряет выздоровление. Важно вовремя начать лечение – не позднее 36 часов после проявления первых симптомов – таким образом, можно предотвратить развитие осложнений. 

Схема лечения препаратами

Курс лечения медикаментами должен составлять 5 дней. Особое внимание следует уделить для их приема детьми и беременными женщинами. Лекарства имеют противопоказания, поэтому их применение должно проходить под наблюдением врача. 

Дети

Лечение свиного гриппа у детей осложнено тем, что нельзя применять содержащие аспирин препараты из-за риска возникновения Reye. Но можно использовать другие жаропонижающие медикаменты типа ацетаминофен для облегчения лихорадочного состояния ребенка. 

Беременные женщины 

Сразу определим тот факт, что воздействие препаратов для лечения свиного гриппа на беременных женщин и на плод не проверялось. В связи с этим, прием во время беременности оцелтамивира, занамивира, амантадина и римантадита сопровождается риском с точки зрения неизвестности последствий. Но с другой стороны, не зафиксировано данных о неблагоприятных эффектах у женщин, принимавших оцелтамивир или занамивир во время беременности или у рожденных младенцев. 

Последствия вируса свиного гриппа

Как серьезны последствия свиного грипа? Этот вопрос сейчас волнует мировую общественность даже больше, чем мировая экономическая ситуация. Вспышка свиного гриппа в 2009 году стала как нельзя более неудачным усугублением мирового финансового кризиса. В настоящее время Всемирная Организация Здравоохранения официально заявила о пятом уровне опасности свиного гриппа для человечества, что определило рост внимания всех стран к данной проблеме. 

Здесь дается описание классов опасности свинного гриппа и их влияние на экономическую ситуацию. 

Второй класс опасности определяется распространением вируса от животных (свиней) к человеку. Соответственно, вирусом заражаются сами животные и люди, род работы которых связан со свиньями (фермеры, работники фермерских хозяйств). 

Негативные последствия могут почувствовать как частные хозяйства, так и целая отрасль промышленности в сфере мясной индустрии. Основные тенденции отсутствуют, фондовый рынок чувствителен к событиям единичных компаний. 

Третий класс опасности характеризуется появлением очагов заражения вирусом свиного гриппа на различных территориальных точках, их постоянным ростом. Появляются случаи заражения человека от человека, но их число слишком мало для поражения городов с многочисленным населением. Не превышается порог эпидемии. 

В этом случае реакция фондового рынка – снижение показателей в отраслях, которое может наблюдаться всего несколько дней. Последствия отражаются на следующих отраслях экономики: туризм, авиа-перелеты, транспорт. Цены на сырьевые продукты падают. Повышается спрос на золото, резервные валюты (иена, доллар). 

Четвертый класс опасности устанавливается, когда распространение вируса свиного гриппа среди людей наблюдается в метрополиях и их состояние переходит в эпидемическое. 

Начиная с этого момента фиксируются серьезные потери для экономики и фондового рынка (7% как полагают аналитики). Страны устанавливают жесткий контроль за внутренней ситуацией и случаями распространения инфекции. Цены на сырье падают. Огромное внимание уделяется подбору медикаментов для лечения свиного гриппа, и ведется активная работа по созданию и производству вакцины. 

Утверждение пятого класса опасности вируса свинного гриппа означает, что пандемия неизбежна. Болезнью заражены две и более страны, скорость распространения вируса увеличивается за счет того, что он передается среди людей. В некоторых странах фиксируется состояние эпидемии. 

Рынок падает на 15-20%. Вместе с ним уменьшается объем торгов на фондовом рынке. Долгосрочные инвестиционные проекты замораживаются, возрастает значение наличности. Прогнозы потерь от пандемии достигают цифры 3 триллионов долларов, пандемия может привести к снижению мирового ВВП до 5% в год. 

Шестой (последний) класс опасности – пандемия свиного гриппа. Государства беспомощны, врачи представляют собой единственную власть, способную изменить ситуацию. 

Остается одно платежное средство – наличные деньги. Закрываются отрасли промышленности, торги и падает фондовый рынок. 

Какие существуют прогнозы относительно свиного грипа? 

Управляющий Всемирной Организацией Здравоохранения Маргарет Чен выступила с призванием всех стран мира быть готовыми к началу пандемии свиного гриппа. Главным аргументом стало то, что скорость распространения вируса не снижается, а наоборот набирает обороты. Показательным стал случай заражения свиным гриппом человека в Испании, не покидавшего границу своей страны (то есть не посещавшего Мексику). Страны запасаются лекарственными препаратами, применяемыми на данный момент в лечении свиного гриппа, такими как Тамифлу и Реленза. Проводится активная агитация соблюдения санитарных норм и предупреждения заражения свиным гриппом. Людей призывают как можно чаще мыть руки, избегать поездок в страны, где присутствует эпидемия свинного гриппа, в определенных случаях использовать маски во избежание попадания вируса на слизистую человека. 
